



U SJEĆANJE - IN MEMORIAM

Dipl. ing. MARTIN WEIGAND

(18. travanj 1908. - 6. svibanj 1997.)

Tko se ne sjeća dipl. ing. Martina Weiganda, od milja od sviju zvan i znan imenom Martin, osobe koja je cijelog sebe u svom radnom vijeku ugradio u stvaranju industrije stočne hrane u Hrvatskoj. Za Martina se može bez rezerve reći da je u vrijeme svoga postojanja bio svestrano nazočan u svim porama nastajale i stvarane industrije stočne hrane, koja je bila novost ne samo na našim prostorima nego i u svijetu. Njegova nazočnost osjeća se i danas kada ga već nema među nama. Svoje bogato znanje i stečena iskustva prenosio je bezrezervno na sve svoje suradnike,

sugovornike, studente poslijediplomskog studija na kojem je predavao dugi niz godina povezujući tako teoriju i praksu ovog zahtjevnog i kompleksnog posla. Bio je čovjek koji je poznao svoj posao, čovjek široke kulture, dobar prijatelj, znalac nekoliko svjetskih jezika – njemačkog, engleskog i francuskog, čovjek koji je proputovao gotovo cijele kontinente Europe i Sjeverne Amerike u potrazi za novim saznanjima iz područja proizvodnje i prerade stočne hrane u želji da ih primjeni u svojoj domovini i upozna domaću stručnu javnost o dostignućima postignutim u svijetu. Bio je pun energije, prije bi se moglo reći neuništiv, neumoran. Nikada nije bio ograničen radnim vremenom, ako je trebalo radio je dok se nije završio posao. Tko se ne sjeća i tko mu se nije divio kada je, već u poodmaklim godinama, otvarao ples na zajedničkim večerama koje su organizirala Poslovna zajednica industrije stočne hrane u sklopu svojih redovitih godišnjih stručnih sastanaka na kojima je uvijek obvezatno prisustvovao i kojima je bio organizator. Bio je jedan od osnivača časopisa "Krmiva" u davnoj 1959. godini, te njegovog prethodnika "Biltena" – koji je počeo izlaziti 1957. godine i "Ishrana stoke" koja je izlazila kao prilog "Stočarstvu" također od 1957. godine.

Napustio nas je u svojoj devedesetoj godini ostavivši za sobom velebno djelo kojemu je bio tvorac – industriju stočne hrane – koja do tada nije postojala na našim prostorima. U povodu njegove druge obljetnice smrti, četrdesete obljetnice izlaska časopisa "Krmiva" kojemu je gospodin Martin Weigand bio jedan od osnivača i pedesete godišnjice početka rada prve tvornice stočne hrane u Hrvatskoj kojoj je bio osnivač i prvi direktor potrebno je osvijetliti lik i životopis pokojnog gospodina dipl. ing. Martina Weiganda:

18. travnja 1908. godine rođenje u Dalju - Slavonija

1928. godine - maturirao na Realnoj gimnaziji u Osijeku

1936. godine - diplomirao na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu

1945. godine - najprije mobiliziran u Ministarstvo poljoprivrede Republike Hrvatske u kojem nastavlja raditi sve do 1950 godine. Ovdje najprije rukovodi odjelom za nabave, zatim organizira eksploataciju kalcita u rudniku VAPNENIK u okolici Knina, kojom se je prilikom povezao s proizvodnjom krmnih smjesa. Nakon toga organizira ponovno pokretanje na novoj lokaciji tvornice stočne hrane u Zagrebu (koja je zbog građevinskih zahvata u gradu prestala s radom).

1950. godine - tehnički rukovodilac prve tvornice krmnih smjesa u tadašnjoj Jugoslaviji (a i u ovom dijelu Europe) KOPČIĆ u Zagrebu. Ova je tvornica na njegovo insistiranje imala i svoj laboratorij.

1954. godine - odlazi na stručno usavršavanje u Sjedinjene Države Amerike (Industrijska proizvodnja krmnih smjesa - Columbia University)

1955. godine - pokreće osnivanje Stručnog udruženja industrije stočne hrane u kojem je bio tajnik od 1955. - 1958. godine. U tom je udruženju (bez obzira na kasnije promjene naziva - Poslovno udruženje itd.) radio kao direktor tehnološko-tehničkog odjela do umirovljenja 1975. godine.

Ovdje intenzivno radi na razvoju i izgradnji industrije stočne hrane te je inicijator osnutka "Zajednice za izgradnju industrije stočne hrane"; sudjelovao je u pregovorima o nabavi opreme za tvornice krmnih smjesa 1964. godine (oprema iz SAD vrijedna cca 2,000.000 tadašnjih dolara). Tvorac je idejnih rješenja i tehnoloških projekata za tvornice krmnih smjesa gdje se zalaže za uvođenje suvremene i efikasne tehnologije.

Uvijek je insistirao na izobrazbi i usavršavanju stručnih kadrova (na pr. tečajevi za stručno usavršavanje u tadašnjem Stočarskom zavodu u Novim Dvorima od 1960. godine, na kojima je i predavao).

Inicijator je i organizator brojnih stručnih skupova i savjetovanja s područja tehnologije proizvodnje krmnih smjesa i hranidbe domaćih životinja.

Jedan je od inicijatora (s prof. dr. B. Horvatom) osnutka poslijediplomskog studija na Poljoprivrednom fakultetu (danas Agronomskom) u Zagrebu koji je počeo 1963. godine pod nazivom "Hranidba stoke i tehnologija stočne hrane". Na poslijediplomskom studiju je predavao i nakon umirovljenja, sve do 1984. godine.

Umro je u Zagrebu, 6. svibnja 1997. godine.

Neka mu je laka hrvatska zemlja. Počivao u miru Božjem.

Dr. F. Dumanovski